



D. O. M.

Doña Encarnación Barrios Díaz

VIUDA DE ORTEGA

falleció el 27 del pasado Septiembre a las cinco y cuarto de la tarde, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Su Director Espiritual, R. P. Pedro Orejas, O. P., su hijo don Rafael Ortega Barrios, presbítero; su hermano; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan en caridad una oración por el eterno descanso de su alma.

Serán aplicadas por esta intercepción las misas rezadas que mañana, sábado, se celebrarán en la Parroquia del Sagrado de esta Ciudad, siendo la solemne exequial a las diez, y en las Iglesias de Santo Domingo y del Sagrado Corazón y en la del Convento de las Puras.

Han concedido indulgencias en la forma acostumbrada los Rvms. señores Cardenal de Granada y Obispos de Almería, Guadix y Jaca.

MADRID

La coacción

Habla de ser un tanto negado el Conde de Romanones, y es al revés, pues siempre tuvo mucha limpieza y gran despejo, y la sola experiencia del largo trato con sus correligionarios y afines le hubiera dado suficiente conocimiento de la envergadura intelectual y moral de muchos de aquéllos; así no le causará sorpresa, aunque no deje de producirle enojo, lo que éstos días, si bien lo hagan con enfemismos, escriben algunos contra él.

No le causará sorpresa porque sabe que en ciertos sectores del liberalismo todo se enjuicia a través de las conveniencias partidistas y facciosas, de suerte que lo que no favorece al partido o a la facción, aunque beneficie a España y a su pueblo, es pésimo; y óptimo, por el contrario, lo beneficioso para los primeros, aunque se hundan y pezan los últimos.

No ha dicho el Conde la última, ni la penúltima palabra, y en realidad apenas ha dicho la primera respecto de si participará o no en las próximas sesiones de la Asamblea Nacional, pero como no se ha producido con destemplanza y hostilidad y de añadidura ha dado a entender que antes se inclina por la acción que por la abstención, esto basta para que plumas izquierdistas le presenten punto menos que como un traidor a la causa de la libertad, o como un transfuga de ésta que busca acomodo en las filas reaccionarias.

Fandan su acusación en que no se mantiene ya el Conde exactamente en las mismas posiciones que ocupaba hace tres años, ni es su actitud en relación con la dictadura lo irreductible que entonces. Y por zaherir y mordar a don Alvaro, incluso rectifica la que ha sido siempre para sus actuales detractores fórmula del progreso, es decir, la variabilidad, la inestabilidad, la inquietud, el cambio de lugar y de posición persiguiendo nuevos afanes. La permanencia en sentimientos e ideas considerábalas como una especie de parálisis, lindante con la muerte, que es, según ellos, la suprema negación del progreso.

Pues porque el conde de Romanones nose aviene con la inacción, sino que parece buscar caminos y quer que se abran horizontes para el regreso a la normalidad, le tildan de reaccionario y los más insolentes le señalan cual si encarnase una evolución del alma de Judas.

La cosa no tiene absolutamente ninguna importancia en el respecto público. La tiene en el particular por lo que dice uno de estos últimos días, pues, contra lo que generalmente se cree, el Conde es hombre tímido y asustadizo, y una granizada, aunque no fuera copiosa, de adjetivos fuertes, le llenaría de temor. Sus afines y antiguos correligionarios no lo ignoran y de ahí que, para coaccionarle, salgan por semejante registro.

MIGUEL PEÑAFLORES

CRÓNICA LOCAL

El agua en Pavia

En la noche pasada se ha procedido a instalar el injerto de tuberías para la dotación en regía de agua a la Plaza de Pavia.

Ayer, el alcalde, señor Monterreal, con el ingeniero jefe del Servicio y va-

rios tenientes de alcalde inspeccionó las obras referidas.

En esta semana quedarán listos los trabajos.

Los presupuestos municipales

Hoy, a la una de la tarde, se reunirá en sesión extraordinaria la Comisión municipal permanente, para aprobar el proyecto de presupuestos para el año próximo.

Después se expondrán al público, y más tarde, se celebrarán las sesiones plenarias para dar cuenta de dicho proyecto.

Ya hemos anticipado los detalles esenciales de la labor realizada por la Permanente.

Podemos añadir que se suprime el arbitrio sobre aerías y no se crean otros.

Entre los gastos figura la creación de plazas de bomberos, guardas de jardines y la fundación de un Refugio nocturno para pobres.

Las cifras globales del presupuesto apenas ofrecen variación con respecto al que rige este año.

Notas municipales

Mañana, a las doce, se reunirá la Comisión de Ornato.

El alcalde ha recibido carta de una empresa constructora de inmuebles ofreciendo hacer ofertas para la construcción de edificios municipales en Almería. Se le contestará diciendo que, desde luego, serán escuchadas tales ofertas por si conviniese aceptarlas.

El Gobernador civil

Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Palanca.

Anteriormente, se ha hecho cargo del mando de la provincia, el jefe de Negociado y secretario accidental del Gobierno, don Antonio Ramón Hernández.

Asociación de Cu Tura Musical

Concierto que tendrá lugar el día 7 a las 6,30 en el Teatro Cervantes a cargo del eminente pianista cubano José Echazú.

I. Chacona, Bach Busoni.

II. Scherzo en si bemol menor; Preludio en re bemol; Polonesa en la bemol, Chopin.

(Intermedio de 15 minutos).

III. Petenera, Turina; Zapateado, Turina; Danza de la Gitana, Ha fliter; Segunda danza Española («La vida breña»); Falso; Danza de la Moitiera («El Sombrero de tres picos»); Falso.

IV. Canción de cuna, Schubert-Godowsky; y Rapsodia húngar n.º 2, Liszt.

Voz de la calle

De nuestro buzón

Por la moral

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA

Muy señor mío: Le agradecería la inserción de las siguientes líneas:

La constante presencia en las calles de Póssito, Hércules, La Dicha y otras, de gran número de mujeres sin el menor asomo de pudor ni vergüenza, hacen totalmente imposible transitar por ellas a los vecinos del barrio de San Cristóbal, quienes para dírse a sus domicilios evitándose la contemplación de escenas y especáculos por demás deshonrosos y escandalosos; han de desear prolongados rodeos en perjuicio de la comodidad y de los zapatos.

Como creemos que tales escenas y escándalos no son propios de la vía pública y por otra parte no vislumbramos la posibilidad de que cesen si nos decidimos someter el caso a la consideración de las autoridades en espera de que se adopten las medidas pertinentes al efecto de que, las mencionadas mujeres de mal vivir y sus acompañantes, que no se recatan ni de día ni de noche en sus andanzas, sean obligados a permanecer en sus casas evitándose así la normalidad que denunciamos.

Sucede además que la mencionada «gente» no se limita a las exhibiciones que se llega a molestar a cuantos transeúntes se atreven a cruzar por sus dominios.

Por todo ello esperamos vernos atendidos en nuestra queja. — Varios vecinos.

De la Acción católica en el mundo

La Semana de Toledo

En coincidencia de tiempo y propósito con los actos de la Imperial ciudad se han celebrado los siguientes: la XVI Semana Social de los católicos italianos en Roma, la VIII de los polacos en Dublín, XXI de los franceses en Besancon, la de Misiónología en Lovaina y la Internacional Católica en Ginebra.

Con la sumísima referencia de cada una de estas jornadas, podrían fácilmente recogerse los puntos de contacto entre ellas, la nota específica que caracteriza a cada una y lo que más hace a nuestro propósito, la coincidencia de las ideas y de los procedimientos proclamados en Toledo con los países que por más adelantados se tienen en este linaje de actividades.

El Papa y su obra, que es decir la Iglesia viva y actuante, fué tema principal de la Semana Italiana. Meridiano de la fe, casa solariega del creyente, con tener hijos los ojos y el corazón en el Vaticano, se da al pensamiento y a la acción el doble carácter que para su eficacia requiere; romanismo y Pontificado; a mayor conocimiento del Papa y de su misión, más grande amor a Cristo. Por lo mismo, siendo la acción católica, participación en el apostolado jerárquico implica como preliminar y término la fidelidad en la adhesión a Roma. Comparad la primera de las conclusiones de nuestra Semana Sacerdotal con las anunciadas en la Social de Italia y advertiréis la identidad casi hasta en el texto.

La preparación técnica que tan buenos defensores va teniendo en España y obtuvo ahora en Toledo, logró también en Lovaina excelentes panegiristas. Reunieronse allí expertos misionólogos reunidos de todas partes para referir sus experiencias, exponer dificultades, discutir puntos de vista, etc. El contacto que deseamos hacer resaltar es el que se refiere a abandonar el terreno de la pura afición, tan hollado especialmente entre nosotros.

De entre los varios puntos religiosos, filosóficos y sociales tratados en Dublín, bastará destacar que no andaremos por acá tan atraídos como por ahí se dice. Ahora en la Semana de Toledo y hace muchos años en actos análogos se ha insistido en procurar la estructuración corporativa cristiana. Eco de nuestra tradición y de nuestra historia, por fortuna no se extingue, antes al contrario se acrecienta. También los católicos polacos afirman este principio y el Prelado de Dublín, Mons Fallman, proclama como nuestro Cardenal la necesidad de una escuela especial para adiestrar al clero en la teoría y práctica de nuestra ciencia social.

Acercas de las nuevas condiciones de la vida industrial trató la XXI S. S. francesa en Besancon. En el ritmo acelerado de la producción que fué fruto de la guerra, se han originado profundas transformaciones en los ambientes de la industria y del comercio, con notable menguado de la personalidad humana. La sociología positivista sale al paso del peligro, intentando racionalizar la vida industrial. La ciencia católica por el contrario condena el carácter puramente humanista y económico que se proyecta dar a la producción, afirmando la primacía del espíritu sobre la materia. Y ved otro actore de la Semana Toledana. Sin la plática del Sr. Cardenal, en todas las referencias de los Consultarios, no hemos advertido sino la glosa de una frase evangélica «busca primero el reino de Dios».

Otra coincidencia, por fin, después de 1920 viénesese celebrando en Ginebra, sede de la Sociedad de Naciones, una Semana Católica Internacional a la que concurren autoridades científicas de todo país y lengua, para afirmar y difundir el programa del pacifismo católico contenido en la fórmula pontificia «la paz de Cristo en el reinado de Cristo» programa y fórmula que están casi siempre al margen y a veces en oposición a idearios pacifistas contruidos a base de sola política humana. Igual principio en orden a la pacificación de

las clases sociales han resonado en la Catedral Priada, como síntesis de doctrina y de acción en los problemas sociales. Conviene, pues, y sea esta la conclusión del cronista no exagerar la nota de pesimismo cuando de nuestras cosas y personas se trata, y no estará demás cuando se cita el ejemplo de otros países, hablar un poquito menos de memoria y por el prurito de darnos por enterados.

J. POLO BENITO

Información frutera

El «Boletín» de la Cámara, en su editorial de ayer publica la siguiente advertencia a los parraleros:

«En el «Boletín» número 485 de 19 de Septiembre último previene a los productores respecto a las consecuencias de enviar al muelle un número excesivo de barriles.

No obstante el ruego que les dirigiéramos cortando con la misma intensidad y la baja de los precios vino, como consecuencia de la oferta excesiva.

No considero prudente por ahora, suspender las faenas los domingos, por las perturbaciones que ello traería. Pero considero conveniente aconsejar que medite cada cual lo que más le convenga, en la inteligencia que esta Delegación Regia tiene formado el criterio de que el productor que envía sus barriles al muelle es por que desea que se le embarquen cuanto antes, y por tanto embarcará cuantos barriles entren con toda la rapidez que permitan los contratos existentes, y no está dispuesta a cargar sobre sí la responsabilidad de contrariar la voluntad del productor, reteniendo en el muelle, lo que éste envía para que se embarque inmediatamente. En manos, pues, de los productores está el enviar más o menos barriles. A ellos por tanto toca la responsabilidad de los precios que se obtengan.

No puede, pues, esta Delegación Regia, aceptar las conclusiones que proponen los productores de Instinción, que equivaldría a echar sobre la Delegación Regia, una responsabilidad que no puede aceptar, ya que no conoce lo que el porvenir encierra en sus designios misteriosos.

A continuación se insertan las conclusiones de los productores de Instinción, que están justamente alarmados por las consecuencias de la precipitación de los demás productores.

Que cada cual estudie las condiciones de su fruto y proceda en consecuencia, teniendo en cuenta que muchas veces por huir de un peligro problemático se cae en un seguro.

Almería 2 de Octubre de 1929. El Delegado Regio, Carlos Palanca.

El acta de los parraleros de Instinción, dice textualmente:

En la villa de Instinción a uno de Octubre de mil novecientos veinte y nueve, siendo la hora de las veinte y una, se reunieron en Asamblea magna en estas Casas Consistoriales, bajo la presidencia del señor Alcalde don Gaspar Ros Pastor y convocados por esta Junta Corresponsal, la totalidad de los parraleros de esta villa, para tratar de la situación aragostosa e insostenible por que atraviesa el negocio uvero, única fuente de ingresos con que cuenta este vecindario para el sostenimiento de su vida económica.

Por el señor Presidente de la Junta Corresponsal don Juan González Horta, se expuso el motivo de la Asamblea, y con su reconocida competencia en este negocio, demostró la ruina que significan los enormes gastos actuales de cultivo de la parra, para luego obtener una remuneración tan ruinosa como la de los últimos barcos vendidos en Inglaterra, cuyo término medio de 10 a 11 chelines, representan la muerte de este negocio.

Siguientemente se estableció amplia discusión entre los asambleístas, conviniendo todos en la imposibilidad de seguir este negocio en la forma que actualmente se desenvuelve; conviniendo en redactar y someter a la consideración del Excmo. señor Delegado Regio de la Cámara Oficial Uvera de la provincia (por sí con el alto espíritu de justicia que anima todos sus actos), tiene a bien aprobarlas, las siguientes conclusiones:

Primera.—Proceder por las Juntas Corresponsales a la tación de las uvas pendientes de recolección para, con ese dato, regularizar los envíos a los mercados y evitar con ello seguir dando la sensación de una enorme cosecha, pues esta es una de las causas a juicio de estos productores de la baja de precios.

Segunda.—Suspensión de faena y entrada de barriles al muelle por el tiempo que las circunstancias y el claro juicio de esa Delegación Regia crea necesario para dar salida restringiendo los envíos a las necesidades de cada mercado de las existencias sobre muelle, y

Tercera.—Telegrafiar a los Corredores que, caso de no obtenerse precios remuneradores en el sucesivo, se lleve al extremo de castigar al mercado o mercados que no los den, con la suspensión de envíos temporalmente.

No siendo otro el objeto de esta Asamblea, el señor alcalde dispuso dar el acta por terminado, acordándose se remitiera copia de estos acuerdos al Excmo. señor Delegado Regio de la Cámara.

Ayer entraron los vapores «Huguet», «Stracusa», «Jenny» y «Jonge Marie».

Terminada su carga, anoche zarpó el vapor «Andalusian».

Lleva a Londres 13.903 barriles y 510 medios.

También anoche zarpó el vapor «Huguet».

Ha cargado para Bristol 4 465 barriles y 20 cajas, y para Cardiff 5 660 barriles y 21 cajas.

El vapor «Stracusa» se hizo ayer tarde a la mar.

Lleva para Hamburgo 7 452 barriles, 144 medios y 115 cajas.

Para el trasatlántico «Córdoba», con destino a Sudamérica, se despacharon 629 barriles.

Con destino al vapor «Princesa Giovanna», que llega esta tarde, iban despachados ayer tarde 245 barriles para Sudamérica.

En puerto quedaron anoche los vapores:

«Alfa», que cargará 15 308 barriles para Hamburgo.

«Jonge Marie», para Londres.

«Jenny», sin destino aún.

Telegramas de ventas recibidos en la Cámara:

Hamburgo.—Vapores «Spezia» y «Marie», de 10 a 18; mayoría de 13 a 15. Buena demanda.

Hamburgo (otro telegrama): Suplementos sanas de 14 a 18; mayoría de 14.50 a 15. Algunos especiales, a 22. Verdosas y picadas, de 8 a 14; mayoría, de 12 a 13.

Southampton.—Vapor «San Mateo», de 9 a 15/9; mayoría, de 11 a 13/6.

Bremen.—Vapor «Olbers», de 11 a 20.25; mayoría de 14 a 16. Subasta animada; mercado sostenido experimentando baja para partidas defectuosas y verdosas.

Telegramas particulares.—Vapores «Spezia» y «Marie» vendidos desde 7.75 marcos a 22.50; mayoría de 13 marcos a 15.

En Londres el vapor «Karen» ha vendido, con demanda lenta, de 7/6 a 18/3; mayoría de 10 a 12/6.

Las existencias sobre muelle eran anoche, a las diez de 106 922 barriles, 486 medios y 3 710 cajas.

Van exportados hasta la fecha en 101 vapores (excluido cabotaje) 767 829 barriles, y 5 107 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 84 vapores 667 830 barriles y 3 028 medios.

Van además exportadas este año para los diversos mercados 7 095 cajas.

He aquí un avance de la exportación por mercados en la actual campaña cada buque:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Belfast	1.692	385
Bremen	45 426	385
Bristol	19 335	385
Cardiff	17 944	385
Copenhague	22 368	855
Dakar	100	200
Dublín	1 307	22
Finlandia	520	22
Glasgow	58 570	150
Hamburgo	133 787	985
Hull	37 200	385
Liverpool	158 989	192
Londres	181 500	1 855
Manchester	14 732	385
Newcastle	15 563	385
Noruega	12 186	50
Southampton	28 094	385
Sudamérica	10 933	306
Suecia	7 583	107

Las maniobras navales

El coronel Kindelán a Cartagena

Madrid, 3 4 tarde.

Mañana marchará a Cartagena el coronel Kindelán, que se propone presenciar los simulacros de la Aviación en combinación con los buques de la escuadra que realizan maniobras.

Parece ser que el bando negro ha logrado desembarcar en Ibiza.

Palma de Mallorca, 3 A pesar de haberse dicho que en las maniobras había vencido el bando blanco, ahora parece ser que el bando negro logró desembarcar en Ibiza donde se hizo fuerte una compañía de Infantería de Marina.

Durante las operaciones sufrieron algunos aviones, verdicos, pero a las 11, los submarinos «B 2» y «B 4».

Un destacamento de prisioneros

El alcalde de la localidad cogió prisionero a un destacamento de un barco pirata negro que intentaba incendiar los depósitos de Aviación.

El teniente Carranza que mandaba el destacamento logró fugarse sin que le alcanzaran las fuerzas de Carabineros. Permaneció oculto durante toda la noche hasta el amanecer que se incorporó a las fuerzas de desembarco del bando negro.

Cocina y literatura

Los libros de cocina habrán obtenido un éxito de literatura tan general como el que acaba de publicar don Dionisio Pérez. No sabemos si entre las cocineras, que parece que es el público al que va dedicado, habrá obtenido la misma aceptación, pero las mejores firmas de nuestra literatura contemporánea, se han afiliado esta vez en obsequio del fuere autor de recetas culinarias Azorín, Salaverría, García Sánchez y otros muchos de no menor fuerza, han escrito extensos artículos acerca del expresado libro. No bajan de diez los que nosotros hemos leído, y tenemos la seguridad de no haberlos leído todos, ni mucho menos.

Este acercamiento de la literatura a la cocina, o de la cocina a la literatura—¡ojalá, fuera esto último!—nos ha dado que pensar. Si es la literatura la que quiere acercarse a la cocina, el caso no es nuevo. Siempre los literatos han acostumbrado a andar deficientemente nutridos y el olor de la cocina les ha atraído naturalmente. Ya uno de ellos dijo que Cervantes no habla cenado la noche en que terminó el «Quijote», y la cosa, por sobradamente verosímil, fué esseguida aceptada como artículo de fe y sin hacer más averiguaciones. Que cuando mejor se escriba se coma menos, ha sido hasta la fecha un principio de carácter casi axiomático. No nos extraña, por lo tanto, que, al oír de los guisos, los dedos de los literatos se hayan estremecido de placer al mismo tiempo de estrujar la pluma, pues todos ellos, como los poetas del «Cyran de Bergerac» al entrar en la pastelería de Raguena, habrán dicho a don Dionisio Pérez ante la portada de su libro:

«¡Está vuestra mansión oliendo a gloria!

Pero es que en el caso presente nos parece, y esto ya es más halagüeño, que el sintoma que acabamos de registrar tiene algo de simbólico y representativo, y quiere decir, según lo entendemos, que es la cocina la que se aproxima a la literatura. No sabemos si hoy se escribe comiendo, cosa que la higiene ha rechazado por dañina, pero es positivo que se come escribiendo. Son muchos, bastantes por lo menos, los que viven exclusivamente de su pluma, y aun hay algunos que, como los buenos espadas del circo taurom, en una tarde o en una noche de buena faena, se pueden embolsar algunos miles de pesetas. Nos referimos principalmente a los autores dramáticos y no lo decimos, ni muchos menos, en tono de censura; lo registramos, por el contrario, con satisfacción y como nota agradable.

Cierto es también que no todos los que escriben comen, pero no es menos cierto tampoco que no todos escriben bien, y hay entre los escritores turbamulta como la hay indudablemente en todas las artes y vocaciones de la humanidad. Pero el hecho positivo es que las buenas plumas, aunque sea espinoza el camino que a la cumbre de esta bondad conduce, son también en estos tiempos buenos tenedores.

Esto tiene sus ventajas y sus inconvenientes; pero el inconveniente más gordo, el que ya se trasluce en el trabajo de muchas plumas es la venalidad. Desde el momento en que el escribir ha dejado de ser la expansión de los propios sentimientos para ser un medio de ganarse la vida, las plumas han corrido el peligro de atender más a lo que más produce que a lo que más se siente; han sido expuestas al riesgo de ser compradas y de ser vendidas. Esto no ha sido únicamente patrimonio de la literatura, aunque en la literatura se note ahora más, porque ahora produce más, esto ha sido patrimonio de todas las artes y profesiones que los romanos llamaron liberales, en cuanto dejaron de ser liberales y se prestaron y cedieron mediante merced. Esto es lo que le ha ocurrido a la medicina, y al derecho, y a la filosofía. Ya no son elucubraciones de la inteligencia, en busca de la salud, la justicia o la verdad, sino en busca de la dádiva, que se halla muchas veces en oposición con cualquiera de los otros objetivos que antes eran únicos en esas disciplinas. Por eso ha disminuido mucho la sinceridad en la literatura; por eso se ha envilecido bastante en ella el ideal. El ideal ha estado, y estará siempre, lejos del puchero. Cuanto más se acerque la cocina a la literatura, más lejos se hallará esta de su verdadero origen y de su verdadero objeto.

FERNANDO

MADRID

Un atraco

Madrid, 3 4 tarde.

Durante la madrugada última en la Giereta de las Pirámides, unos desconocidos atracaron y golpearon a Manuel Panizo a quien le arrebataron 45 pesetas.

La policía busca a los atracadores.

Un robo en una joyería

En una joyería establecida en la calle de Atocha, penetraron los ladrones durante la madrugada y desvalijaron la tienda.

Los dueños han manifestado que se han salvado las joyas de más valor, porque se las llevaban a su domicilio.

La policía ha obtenido las huellas dactilares de los ladrones que han cometido el robo.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Fallece repentinamente el ministro alemán Sr. Stressemann

Madrid, 3 4 tarde. Esta mañana se recibió en Madrid un despacho de Berlín, dando cuenta de que a las cinco de la madrugada había fallecido a consecuencia de un ataque de apoplejía el ministro de Negocios de Alemania señor Stressemann.

Al difundirse la noticia causó gran sensación en los centros oficiales. Al mediodía, aun no se había recibido la confirmación oficial.

Los últimos días de Stressemann

Berlín, 3. El doctor Stressemann había guardado cama en los últimos días aquejado de un catarro.

Restablecido, dedicó el día de ayer a despachar los asuntos de su ministerio y al estudio del proyecto del seguro de paro forzoso que tiene al Gobierno alemán en trance de dimitir.

Asistió con el grupo populista al Parlamento, pronunciando un discurso.

Los diputados le notaron que se hallaba fatigado y que andaba con dificultad.

El señor Stressemann marchó a su domicilio, donde se sintió enfermo a las diez de la noche, hora en que perdió el conocimiento.

Avisados los médicos, diagnosticaron un ataque de apoplejía, que temían desde hace algún tiempo.

Velaron al ilustre enfermo su familia y los médicos.

A las cinco de la mañana le repitió el ataque, produciéndole la muerte.

La noticia produce gran sensación

Al conocerse la noticia, causó gran sensación en todas partes.

En pocos minutos, enorme gentío rodeó el domicilio del ministro fallecido, temiéndose que montar un servicio especial de orden.

En muchos edificios oficiales y particulares se han puesto colgaduras negras y las banderas a media asta. Las consecuencias políticas del fallecimiento

La muerte del doctor Stressemann tendrá repercusión tanto en Alemania como en el extranjero, siendo difícil prever las consecuencias respecto a la política interior de Alemania.

El último día fue muy laborioso. El último día del insigne político alemán fue muy laborioso, padeciendo decirse que hasta el último momento de su vida se dedicó a hacer el bien del prójimo.

Manifestaciones de Henderson. Londres, 3. Henderson ha manifestado, al saber la muerte de Stressemann, que desaparece uno de los más tenaces adversarios de la paz mundial.

Añade que con energía y paciencia supo lograr el ingreso de Alemania en la Sociedad de Naciones.

En la Conferencia Laborista. Londres, 3. Durante la sesión de la Conferencia Laborista, se dió cuenta de la muerte de Stressemann, escuchándose la triste nueva de pie.

Swan y Lloyd George pronunciaron discursos en elogio al ilustre muerto.

Le que dice Chamberlain

Barcelona, 3. Al enterarse de la muerte del ministro de Negocios alemán, el ilustre político inglés Chamberlain, que se encuentra accidentalmente en esta ciudad, ha facilitado una nota diciendo que la muerte de Stressemann constituye una tragedia para toda Europa, pues desaparece la figura que con Briand preparó el tratado de Locarno, e hizo fácil el encauzamiento del mundo, por los caminos de la paz.

Temina diciendo: «Me ha producido su muerte gran tristeza, pues pierdo un verdadero amigo.»

La Prensa de España. Madrid, 3 12 noche. Los periódicos madrileños, todos

sin distinción, dedican artículos a Stressemann exaltando el recuerdo del que titulan artífice de la paz. Una nota de Estella

El jefe del Gobierno ha facilitado a los periodistas sevillanos una carta tilla en la que dice:

«La mayoría del mundo y cuantos están enamorados de la paz, lamentarán la muerte de Stressemann, que desatendió su salud por cumplir sus deberes, negándose a aceptar el reposo que le fué ofrecido en Escorial durante su estancia últimamente en España.»

El mariscal Hindenburg a Berlín

Berlín, 3. El mariscal Hindenburg se ha trasladado a esta capital para presidir el Consejo de ministros que se celebrará mañana.

El entierro

El entierro del finado tendrá efecto el lunes próximo.

En caso de continuar el actual Gobierno, el canciller Müller se encargará de la cartera de Negocios.

Juicios de personalidades españolas

El ex jefe del Gobierno español conde de Romanones ha manifestado que Stressemann era comparable con Bismarck, Opatow, que Francia le llorará más que Alemania.

El conde de la Mortera juzga a Stressemann como la figura diplomática del siglo XX.

En análogos términos se han expresado el marqués de Lema, Sánchez de Toca, don Amalio Gimeno, Villanueva y Palacios.

POLITICA

Sánchez de Toca se muestra sereno tras su elección a asamblea

Madrid, 3-4 tarde.

El expresidente del Senado, señor Sánchez de Toca, ha manifestado a los periodistas, que le ha sorprendido su elección por la Academia de Ciencias Morales para asambleista.

La elección —dice— se debió a una estrategia del Conde de Romanones, encaminada a conservar el equilibrio de la Academia; pero como la elección confiere una facultad y no impone una obligación soy libre y no iré a la Asamblea si antes no ocurre algo extraordinario.

—Para aprobar—añade— la nueva Constitución se debe acudir a las Cortes aunque éstas no sean constituyentes.

—Mientras no se modifiquen las circunstancias objetivas, seguiré siendo abstencionista.

El Rey se informará del sistema de iluminación en el pabellón italiano, que es espléndido.

Recepción. En el Palacio de la Capitanía General el Soberano, recibió a los oficiales de la garnición de Barcelona.

Presentación de credenciales. El Embajador extraordinario de Chile, ex ministro, señor Ríos Gallardo, presentó hoy sus cartas credenciales al Monarca.

Don Alfonso, le invitó a almorzar en el palacio de Pedralbes.

Los viajes del Presidente. Regreso a Madrid y viaje a Barcelona. Madrid, 3 4 tarde. Mañana regresará a Madrid el jefe del Gobierno.

Probablemente en la misma noche saldrá para Barcelona a fin de unirse a los Reyes.

Estella sigue honrarle de Sevilla. Sevilla, 3. E. Ayuntamiento celebró sesión para poseer al jefe del Gobierno del cargo de Alcalde honorario.

Le recibió la Corporación en Pleno. Al comenzar la sesión, el alcalde y los concejales se ocuparon del abastecimiento de aguas de la población y del proyecto del grupo escolar que se denominará «Primo de Rivera».

El marqués de Estella pronunció un discurso, diciendo que la sesión que se celebraba no era protocolaria, sino práctica.

Añadió que cuando se hable de la vieja política debe decirse, en el tiempo de la política, porque ahora no hay política.

Pidió que se estudie el aprovechamiento de los edificios de la Ex-

posición cuando termine ésta. Finalmente propuso que se abra un concurso entre los artistas sevillanos para perpetuar esta sesión en un cuadro.

TOROS. En Seria. Soris, 3. Se lidió ganado de Cobaleda que resultó bueno.

Marcial realizó en su primer día una faena de alifio.

Al cuarto le hizo una faena inenarrable con la capa y muleta, siendo concedida la orja.

Vicente Barrera, no pasó de reguilar en sus dos toros.

Maera, muy valiente en su primer día que cortó la orja.

En el que cerraba piza se limitó a cumplir.

PROVINCIAS. Cambó sigue el tratamiento Asturo. San Sebastián, 3. Ha llegado nuevamente a esta capital el ex ministro señor Cambó para seguir el tratamiento del doctor Asturo.

El «Jesús del Gran Poder» en Sevilla. Sevilla, 3. Ha aterrizado en esta capital el avión «Jesús del Gran Poder» que permanecerá tres días, marchando después a Marruecos.

Es detenido el ex diputado de Arana. Bilbao, 3. En virtud de un exhorto del Juzgado del distrito del Congreso de Madrid, ha sido detenido el ex diputado nacionalista y exalcalde don Mario Arana.

Varias personalidades de la localidad se han interesado por la libertad; pero no se pudo acceder a ella por no permitirlo la orden judicial.

Grave accidente en una mina. Palencia, 3. Hubo un accidente de haber ocurrido un grave accidente en una mina de Santullán, a 242 metros de profundidad.

Al conocerse la noticia, una muchedumbre de familias de los mineros que trabajaban en la mina acudieron a ella ávidas de conocer el nombre de las víctimas.

Se supo más tarde que cuatro mineros habían quedado enterrados y uno había sido puesto en salvo.

Se trabaja activamente para salvar a los otros tres.

Vuelco de un automóvil. Valencia, 3. En la carretera de Paterna, volcó un automóvil, en el que viajaba el pianista Tito Pérez, el cual resultó con un brazo fracturado.

Tres detenidos. Badalona, 3. Han sido detenidos tres individuos que molestaron a una señora.

La estancia de los Reyes en Barcelona. Ejercicios de los bomberos. Barcelona, 3. Frente al Palacio real de Pedralbes desfilaron los bomberos, que hicieron diversos ejercicios, en presencia de la Real Familia.

Don Alfonso felicitó al alcalde y a los concejales por la excelente organización del servicio.

En la Exposición. Los Reyes inauguraron el Pabellón de la Confederación del Ebro. Asistieron las autoridades y personalidades.

Visita a los pabellones extranjeros. Barcelona, 3. Los Reyes visitaron en la Exposición Internacional, los pabellones de Yugoslavia, Hungría e Italia.

El Rey se informó del sistema de iluminación en el pabellón italiano, que es espléndido.

Recepción. En el Palacio de la Capitanía General el Soberano, recibió a los oficiales de la garnición de Barcelona.

Presentación de credenciales. El Embajador extraordinario de Chile, ex ministro, señor Ríos Gallardo, presentó hoy sus cartas credenciales al Monarca.

Don Alfonso, le invitó a almorzar en el palacio de Pedralbes.

Los viajes del Presidente. Regreso a Madrid y viaje a Barcelona. Madrid, 3 4 tarde. Mañana regresará a Madrid el jefe del Gobierno.

Probablemente en la misma noche saldrá para Barcelona a fin de unirse a los Reyes.

Estella sigue honrarle de Sevilla. Sevilla, 3. E. Ayuntamiento celebró sesión para poseer al jefe del Gobierno del cargo de Alcalde honorario.

Le recibió la Corporación en Pleno. Al comenzar la sesión, el alcalde y los concejales se ocuparon del abastecimiento de aguas de la población y del proyecto del grupo escolar que se denominará «Primo de Rivera».

El marqués de Estella pronunció un discurso, diciendo que la sesión que se celebraba no era protocolaria, sino práctica.

Añadió que cuando se hable de la vieja política debe decirse, en el tiempo de la política, porque ahora no hay política.

Pidió que se estudie el aprovechamiento de los edificios de la Ex-

posición cuando termine ésta. Finalmente propuso que se abra un concurso entre los artistas sevillanos para perpetuar esta sesión en un cuadro.

TOROS. En Seria. Soris, 3. Se lidió ganado de Cobaleda que resultó bueno.

Marcial realizó en su primer día una faena de alifio.

Al cuarto le hizo una faena inenarrable con la capa y muleta, siendo concedida la orja.

Vicente Barrera, no pasó de reguilar en sus dos toros.

Maera, muy valiente en su primer día que cortó la orja.

En el que cerraba piza se limitó a cumplir.

PROVINCIAS. Cambó sigue el tratamiento Asturo. San Sebastián, 3. Ha llegado nuevamente a esta capital el ex ministro señor Cambó para seguir el tratamiento del doctor Asturo.

El «Jesús del Gran Poder» en Sevilla. Sevilla, 3. Ha aterrizado en esta capital el avión «Jesús del Gran Poder» que permanecerá tres días, marchando después a Marruecos.

Es detenido el ex diputado de Arana. Bilbao, 3. En virtud de un exhorto del Juzgado del distrito del Congreso de Madrid, ha sido detenido el ex diputado nacionalista y exalcalde don Mario Arana.

Varias personalidades de la localidad se han interesado por la libertad; pero no se pudo acceder a ella por no permitirlo la orden judicial.

Grave accidente en una mina. Palencia, 3. Hubo un accidente de haber ocurrido un grave accidente en una mina de Santullán, a 242 metros de profundidad.

Al conocerse la noticia, una muchedumbre de familias de los mineros que trabajaban en la mina acudieron a ella ávidas de conocer el nombre de las víctimas.

Se supo más tarde que cuatro mineros habían quedado enterrados y uno había sido puesto en salvo.

Se trabaja activamente para salvar a los otros tres.

Vuelco de un automóvil. Valencia, 3. En la carretera de Paterna, volcó un automóvil, en el que viajaba el pianista Tito Pérez, el cual resultó con un brazo fracturado.

Tres detenidos. Badalona, 3. Han sido detenidos tres individuos que molestaron a una señora.

El marido de ésta, don José García, fue también obligado a refugiarse en una farmacia.

Cotizaciones de Bolsa. Madrid, 3 6 tarde.

Cotizaciones de moneda extranjera: Libras 32'72 Francos 26'40 Dólares 6'74 Liras 35'25

EXTRANJERO. Fallece el ex ministro señor Vasconcelos. Lisboa, 3. Ha fallecido el médico de la Armada señor Vasconcelos, que tomó parte en la revolución del cinco de octubre.

El finado fué ministro en diversos gabinetes.

El Gobierno portugués prepara una nueva constitución. Para redactarla invitará a los elementos representativos de las fuerzas del país.

Seguirá la previa censura para evitar la especulación política.

El «Goede Zepelin» a Holanda. Berlín, 3. El día diez del actual realizará un vuelo a Holanda, el «Goede Zepelin».

La respuesta de Turquía. Atenas, 3. El encargado de Negocios de Turquía, mantuvo una conferencia con el ministro de Relaciones Exteriores.

La respuesta griega a la nota turca, se enviará a Argelia cuando regrese Venizelos.

Ocupación de una plaza. Cabul, 3. Las fuerzas de Kah han ocupado la ciudad de Jant, después de infirigir sería derrota a las tropas de Abibullah.

Unión de Compañías. Nueva York, 3. La Compañía de radiodifusión denominada «Koster Radio» y la «Friedelmann and Eave» se han fusionado en una sola, formando un capital de 36 millones de dólares.

ULTIMA HORA. Conferencia telefónica recibida de Madrid a las 2 de la madrugada. Nuevos asambleistas corporativas. La Academia de la Historia ha elegido representante para la Asamblea al general del Ejército señor Altolaguirre.

En la reunión de la Academia Española, el señor Cotarelo obtuvo 14 votos, 3 Menéndez Pidal y 3 papeletas en blanco.

Hablaron con el conde de la Mortera. Después de la reunión de la Aca-

demia, los periodistas abordaron al conde de la Mortera, preguntándole si iría a la Asamblea.

Manifestó que no ha pensado en ello, porque está muy ocupado en un nuevo libro que prepara; desde luego, dice que no tiene tales propósitos, sólo cambiaría de actitud si las circunstancias le aconsejaran que deba de ir a la Asamblea.

La visita del Presidente portugués. Se conoce la fecha definitiva de la llegada y estancia en España del presidente de la república de Portugal, general Carmona.

Llegará el día 13 próximo a las once de la mañana, en tren expreso y permanecerá aquí hasta el día 19, que marchará a Barcelona; de esta población se trasladará a la de Sevilla el día 21 y de esta capital regresará a Lisboa por vía Badajoz.

La muerte de Stressemann en Barcelona. Barcelona. Ha causado gran sensación la muerte del ministro de Negocios alemán Stressemann.

En los centros y consulados alemanes se hizo seguidamente la bandera nacional a media asta.

Los Reyes asisten a la proyección de una película hablada. La Familia Real asistió en el Teatro Tivoli a la exhibición de una película hablada en español.

Barfano enfermo. Ha recaído en su dolencia el barfano Federico Caballé.

Inauguración del Congreso del Comercio Español en Ultramar. Sevilla. El jefe del Gobierno presidió la sesión inaugural del Congreso del Comercio Español en Ultramar, en el recinto de la Exposición acompañado del ministro de Economía y de las autoridades locales.

El secretario, señor B. G. G., enumeró los temas que serán objeto de las deliberaciones del Congreso.

El director general de la Exposición, señor Cruz Conde saludó a los congresistas y representantes de la prensa, en nombre la Exposición.

Después don Carlos Prats aludió a la preocupación del Gobierno sobre los problemas que va a tratar el Congreso.

El marqués de Estella expuso la labor del Gobierno en favor de la expansión comercial; afirmó que apoya con entusiasmo los esfuerzos de las Cámaras de Comercio, como lo demuestra las disposiciones dictadas sobre el servicio militar a favor de los españoles residentes en las repúblicas americanas.

Anunció que el Día de la Raza habrá algo singular que realice dicha fiesta, dictando una disposición para que dicho día se denomine «Fiesta de la Raza y del idioma».

Terminó haciendo votos por la cordial amistad de las Repúblicas americanas y las colonias españolas que en ellas residen con la Madre España.

Fué calorosamente aplaudido. El Regreso a la Certe. Este noche marchará el conde de la Cordoba del Presidente y el conde de los Andes, a las doce de la noche.

En la estación se hallaban las autoridades y numerosos amigos. El marqués de Estella se apeó del tren y estuvo conversando con el gobernador y el alcalde de la ciudad, a quienes manifestó que vez la satisfacción de su estancia en Sevilla, y de los actos allí celebrados.

Añadió que en aquella capital hay mucha gente esperando la llegada de los Reyes, con lo que creen que aumentará extraordinariamente el número de viajeros para visitar la Exposición Iberoamericana.

Para el Museo taurino vale el clamor. Valencia. Se ha recibido con destino al museo taurino un cartel de una corrida celebrada en el año 1815 en el cual se anuncia la lidia de cañorces toros.

Lo ha regalado el ex ministro don Natalio Rivas.

Asamblea nacional de fútbol. Valencia. Se ha reunido la Asamblea Nacional de Fútbol, y ha acordado que los equipos Valencia y el Exporting de Sagunto se retiren del campeonato, que sólo jugarán el Levante y el Castellón.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

MADERAS VIUDA DE ANGEL PASTOR He recibido directamente de Norte América un cargamento de Maderas de P. notea, Nogal Satén y Roble de clase seleccionada. PRECIOS SIN COMPETENCIA En pinotea largos hasta 12'50 metros y escuadrías hasta 0.31 por 0.31.

MADERAS VIUDA DE ANGEL PASTOR He recibido un cargamento de maderas de pino rojo del Norte de la tan acreditada marca KAUKAS

Vapores correos franceses De la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y hécica y telegrafía sin hilos.

MADERAS VIUDA DE ANGEL PASTOR He recibido un cargamento de maderas de pino rojo del Norte de la tan acreditada marca KAUKAS

MADERAS VIUDA DE ANGEL PASTOR He recibido un cargamento de maderas de pino rojo del Norte de la tan acreditada marca KAUKAS

Fiestas
En la Cañada de San Urbano

Durante los días cinco y seis del mes actual, se celebrarán en esta barriada las tradicionales fiestas en honor de su Patrona Nuestra Señora del Rosario.

NUEVO COLEGIO
Santo Tomás de Aquino

Apertura el 15 del actual: Clases de primera enseñanza y preparaciones especiales.

PUBLICACIONES

Interesante libro en proyecto
A la instancia presentada en la Curia de Tarazona por don Moisés Ferrando, solicitando la aprobación y bendición de proyecto de publicación de una obra ilustrada, de propaganda católica, para la Semana Mayor de 1930...

ENSEÑANZA

Órticesa señorita, maestra, para clases primera enseñanza. Preparación para ingreso Instituto y Normal de Maestras.

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY, VIERNES.— Santos Francisco de Asís, s; Pedro, cb; Cayo, Faustino, Eusebio, pb; Queremón y L. cto. dca.; Marcos y Marciano, mrs; Petronio, ob; Aurea, vp; Hierrotes, cf.

Jubileo Circular
Mañana, en la misma Iglesia. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor y la Misa de las once y media oración y el ejercicio de la reserva a las seis de la tarde.

El itinerario será el siguiente: Barcelona, Marsella, Génova, Roma, Lourdes, Irún. Precios. Primera clase, 1.025 pesetas; Segunda clase, 765; Tercera clase, 550.

En Santo Domingo
MIS DEL SANTISIMO ROSARIO.— Todos los días, a las ocho de la mañana, (del 1 al 6 serán a las nueve), Misa cantada y Comunion para los Guardias de Honor de Mañana.

En San José
Por la mañana a las ocho y media Misa de Comunion. Por la tarde, a las seis y media, Ejercicio Santo Rosario y cánticos.

San Francisco de Asís
Solemne aniversario que las tres Ordenes Franciscanas de la ciudad de Almería consagraron a su Seráfico Padre San Francisco de Asís el 4 al 12 de Octubre de 1929 en la Iglesia del Convento de Santa Clara.

Comunion general
Hoy, se celebran Misas de Comunion general por los primeros Viernes de mes en San Sebastián a las nueve y en el Sagrado Corazón de Jesús, el Hospital a las nueve y media y en San Roque a las seis de la mañana.

Este usted su estomago su salud
Yo podria tambien como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

PRENSA OFICIAL
Boletín oficial
Publica el del martes: Nombres de interventores de fondos municipales y jefes provinciales de Preaupuestos.

—Circu'ar de Rentas públicas y modelos de estados para la confección de los padrones de vehiculos que se indican.

Ventajoso para parraleros!

Doy a medias tierras con agua para posura de parrals por contrato de larga duración. Compró todos los años la uva del mediero a un precio fijo muy remunerador, siendo así su porvenir seguro.

NOTICIAS

Monte de Piedad
Se ha publicado la lista de las ropas empeñadas el mes de Enero de 1929 y alhajas de Julio de 1928, que en caso de no ser desahucadas ni renovadas, se venderán en su totalidad los días 11 y 12.

Escándalo
La Guardia municipal deuvo en la plaza del Mercado a Juan Muñoz López por mover escándalo y blasfemar.

SASTRERIA HERRADA
Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canalejas, 4. Sucursal: Real, 2. ALMERIA

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas se registro en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: BUQUES ADMITIDOS

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sección segunda: Vista del incidente de apelación en la causa núm. 54 del año 1929 del Juzgado de Canjáyar por el delito de falsificación.

Sección primera: Causa número 46 del año 1929 del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de lesiones. Abogado, señor Viciana. Procurador, señor Moreno.

Sentencias
La Sala primera ha dictado sentencia condenando a Antonio Gómez Rodríguez (e) Vaca, a la pena de nueve meses de prisión y mil pesetas de multa, como autor de un delito de desacato a los agentes de la autoridad.

De Instrucción Pública

Plantas de morera
La Oficina central sedera hace público que hasta primero de noviembre recibirá las solicitudes de planta de morera que los particulares y entidades quieran que se les entreguen para la campaña 1929-30.

Hallazgo histórico

Por Real orden del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes y a propuesta de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando se ha dispuesto que el sarcófago de mármol descubierta en B-rja de esta provincia sea trasladado para su conservación y custodia al Museo Arqueológico nacional, aboliéndose al descubridor y depositario del sarcófago la suma de 6.250 pesetas mitad de la tasación que es su valor legal.

La "Fiesta del Libro"

Por Real decreto de 6 de febrero de 1926 quedó estatuido la "Fiesta del Libro" que debe celebrarse el día 7 de octubre de cada año.

Títulos gratuitos

Como en años anteriores don Victoriano Fernández Azcarza hace donación de cincuenta títulos gratuitos de maestras de primera enseñanza entre las alumnas que hay a cursado sus estudios y terminado la carrera en el de 1928-29.

Notas deportivas

El domingo
En el campo del "Boxing Club" se celebró una interesante reunión pugilística. He aquí el programa:

BARCELONA

El exministro inglés señor Chamberlain a Barcelona
Barcelona, 3. Ha desembarcado en este puerto el exministro inglés señor Chamberlain.

MARRUECOS

El representante aramblesista per la Universidad
Miñana, la Universidad elegirá al catedrático que ha de representarle en la Asamblea Nacional.

Tetuán

El cherrif Sid-Asi
Tetuán, 3. Ha marchado al Rif el Cherrif Sid-Asi.

De Instrucción Pública

Plantas de morera
La Oficina central sedera hace público que hasta primero de noviembre recibirá las solicitudes de planta de morera que los particulares y entidades quieran que se les entreguen para la campaña 1929-30.

De Instrucción Pública

Plantas de morera
La Oficina central sedera hace público que hasta primero de noviembre recibirá las solicitudes de planta de morera que los particulares y entidades quieran que se les entreguen para la campaña 1929-30.

De Instrucción Pública

Plantas de morera
La Oficina central sedera hace público que hasta primero de noviembre recibirá las solicitudes de planta de morera que los particulares y entidades quieran que se les entreguen para la campaña 1929-30.

De Instrucción Pública

Plantas de morera
La Oficina central sedera hace público que hasta primero de noviembre recibirá las solicitudes de planta de morera que los particulares y entidades quieran que se les entreguen para la campaña 1929-30.

De Instrucción Pública

Plantas de morera
La Oficina central sedera hace público que hasta primero de noviembre recibirá las solicitudes de planta de morera que los particulares y entidades quieran que se les entreguen para la campaña 1929-30.

De Instrucción Pública

Plantas de morera
La Oficina central sedera hace público que hasta primero de noviembre recibirá las solicitudes de planta de morera que los particulares y entidades quieran que se les entreguen para la campaña 1929-30.

De Instrucción Pública

Plantas de morera
La Oficina central sedera hace público que hasta primero de noviembre recibirá las solicitudes de planta de morera que los particulares y entidades quieran que se les entreguen para la campaña 1929-30.

Sloman & Lauritzen Linies

Pa' HAMBURGO directas «ALFA», cargará el 5 del corriente. Agentes: HIJODE ALFREDO RODRIGUEZ S. A. Maura, 5.

Para Montreal

El vapor «OHLSSEN» de la Línea Lloyd Mediterráneo, llegará a este puerto el 10 actual, admitiendo carga para MONTREAL y plazas del interior del CANADA a fiere corrido.

Barriles

CON SERRIN DE PINO Y ROBLE 12 Y 14 ARCOS

M. Berjón

ALMERIA

Elmir Estomacal de SAIZ DE CARLOS
Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

CONTRA EL

Piojo Rojo DE LOS NARANJOS Insecticida Serrano

Romero Hermanos

ALMERIA

Vapores frigoríficos para Sud-América

Cosulich Line El magnífico vapor de pasaje; "Belvedere"

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA-MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA
Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

Línea Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias

Llegada a Almería los miércoles 2, 16 y 30 Octubre; 13 y 27 de Noviembre. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Horas de oficina en los centros públicos

Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 9 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2.

Escuela Normal de Maestros

Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 9 a 1 y para el público de 12 a 1. Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2.

Junta de Obras del Puerto

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, núm. 10, de 9 a 1. Comandancia de Marina, calle de Aguilas Martell, de 9 a 2.

Junta de Obras del Puerto

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, núm. 10, de 9 a 1. Comandancia de Marina, calle de Aguilas Martell, de 9 a 2.

Junta de Obras del Puerto

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, núm. 10, de 9 a 1. Comandancia de Marina, calle de Aguilas Martell, de 9 a 2.

Junta de Obras del Puerto

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, núm. 10, de 9 a 1. Comandancia de Marina, calle de Aguilas Martell, de 9 a 2.

Junta de Obras del Puerto

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, núm. 10, de 9 a 1. Comandancia de Marina, calle de Aguilas Martell, de 9 a 2.

Junta de Obras del Puerto

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, núm. 10, de 9 a 1. Comandancia de Marina, calle de Aguilas Martell, de 9 a 2.

Junta de Obras del Puerto

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, núm. 10, de 9 a 1. Comandancia de Marina, calle de Aguilas Martell, de 9 a 2.

Junta de Obras del Puerto

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, núm. 10, de 9 a 1. Comandancia de Marina, calle de Aguilas Martell, de 9 a 2.

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4-dupdo. EMPRESA ANUNCIADORA. TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

Débiles tomad el acreditado Elixir Callol que da Vida y Juventud

CALLICIDA PIZÁ

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. 25 pesetas en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que dainicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como inimitable; precisa distinción, única otorgada a medicamentos en España.

LOS SALICILATOS

VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

- A los catarras - A las faringitis - A las amigdalitis - A las otitis - A las embrazadas - A los niños - LO DICEN INIMITABLES E INDISCUTIBLES

Indispensable a los viajeros

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos - la «BIBLIOTECA PATRIA» - puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Donde quiera que se encuentre el número de la «BIBLIOTECA PATRIA», que da vida y juventud a la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la «BIBLIOTECA PATRIA» (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 80 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

«LA INDEPENDENCIA»

Table with subscription rates: En Almería, un mes 2'00 pesetas; En el resto de la península, un trimestre 5'00; Extranjero un trimestre 15'00; Número del día 8'10; Número atrasado 8'20.

Table with funeral and anniversary prices: Esquejas mortuorias y de aniversario. Columns: En, 1.ª PLANA, 2.ª PLANA, 3.ª PLANA, 4.ª PLANA. Rows: Plana entera, Media plana, A 6 columnas, A 4, A 3, A 2, A 1.

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales. ONIA: En los anuncios se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las inserciones de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico o su falta extija sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

Administración de Correos

Horas de Servicio con el público. Lista (Poste Restante). De 9 a 1 de 14 a 15. Apartados (oficial y particular). De 9 a 10'30, de 14 a 15, y de 19 a 20. Reclamaciones. De 9'30 a 10'30. (Los domingos no hay servicios).

Certificados, Valores y Paquetes Postales. Imposición de certificados y valores: De 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30 y de 14'30 a 15'30. Paquetes Postales: Imposición y entrega: 10'30 a 11'30. Lista del Giro Postal. De 9'30 a 11 Los domingos: de 9'30 a 10'30.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles. Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Octubre el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón.

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR (tren núm. 801). - Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid. CORREO REGULAR (tren núm. 811). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

Horario de salida en Almería de los autos correos

BOLETO GENERAL DE ESPAÑA. Contiene los datos del Comodoro, el nombre y el número de la tarjeta y una valiosa Brevedad Internacional. Para Almería, a las 12.30 y 18.30. Para Gádor, a las 12.30 y 18.30.

Folleto de LA INDEPENDENCIA (171)

LOS NOVIOS

Por MANZONI HISTORIA MILANESA DEL SIGLO XVII TRADUCCIÓN DE GABINO TEJADO DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

¿A qué tenéis buenas mozas, mi radlas a ellas? Y ved aquí, lectores míos, cómo una fruslería basta muchas veces para decidir de la suerte de un hombre por toda la vida. Si Renzo hubiese fijado su residencia en aquel pueblo, según su proyecto no lo hubiera pasado bien, por que, a fuerza de estar fastidiado, llegó a hacerse fastidioso y a gusto para todo el mundo.

que hiciese mal tiempo dos días consecutivos, para que exclamase: «Esta es fruta del país; de suerte que, siguiendo de esta manera, habría llegado para él el caso de hallarse en estado de hostilidad con toda la población, sin poder quizá él mismo señalar la causa ni conocer el origen de semejante mudanza. Pero se puede decir que la peste tomó a su cargo el sacar de tan desagradable situación. Habiase llevado el contagio al dueño de otra fábrica de seda, situada en un pueblo a poca distancia de Bergamo, y el heredero, joven caavera que en aquel establecimiento nada encontraba que le divirtiese, estaba determinado a venderlo de cualquier modo, con tal que le diesen e dinero a toca teja para poderle emplear en sus caprichos.

ésta no se la aguardaba con prevención a su favor ni en su contra, no sólo sirvió de asunto para habillarse que la fueran desfavorables, sino que, antes bien agudado a casi todo el mundo, siendo varios los que llegaron además a hablar de ella con verdadero entusiasmo: como no podía dejar de suceder, aunque más lentamente que las de antaño, al cabo también llegaron estas noticias a conocimiento de su marido, sirviéndole de bálsamo que curó de vez los pesares que había soportado en Bergamo. Sin embargo, el disgusto que allí experimentó le proporcionó una útil lección, porque siendo uno de los detectillos que el muchacho había tenido siempre ser algo precipitado en criticar y en juzgar a las mujeres, conoció en esta ocasión que las palabras hacen un efecto en la boca y otro en el oído, y se acostumbró a escuchar bien las suyas en su interior antes de proferirlas. No se crea, sin embargo, que dejó de tener aún sus disgustos en aquel pueblo. El hombre, dice nuestro anónimo (y ya sabe el lector, por experiencia, que éste tiene un gusto bastante raro en materia de comparaciones; pero me atrevo a decir que tolerará también ésta, por ser la última); el hombre, mientras permanece en el mundo, es un enfermo que, metido en una cama con más o menos incomodidad, ve al ededor de sí otras camas muy aseadas por fuera, muy lisas y al parecer muy bien mudadas, y se figura que ha de ser feliz si llega a ocuparlas; pero si logra caminar la que tenía, apenas echado en cualquiera de ellas, empieza a sentir en un lado una paja que le punza, en otro una dureza que le mortifica, y presto se halla, poco más o menos, como en la cama primera, siendo ésta la razón: añade el mismo anónimo, por que debemos antes pensar en hacer bien que en estar bien, y éste es el modo de llegar a estar mejor.

fuese cosa hecha expresamente para proporcionar a Renzo la ocasión de cumplir su promesa, fué una niña a la cual sus padres le pusieron por nombre María. Tras de esta vinieron con el tiempo otras criaturas más, de uno y otro sexo, que eran la delicia de los que lidiaba con ellas, y pasaba todo el día ya riñéndolas, ya besándolas. Salieron todas, por fortuna muy bien inclinadas y su padre se empeñó en que todas habían de aprender a leer y escribir; porque aunque miraba esta habilidad como cosa de bribones, no creyó conveniente que sus hijos desearan de aprovecharse de ella. Uno de los placeres más agradables que Renzo solía proporcionar a sus amigos, era el de contarles sus aventuras, cuya relación terminaba siempre diciendo que con ellas había aprendido a saber manejarse como debe manejarse un hombre. Y en prueba de su aserto añadía: -Mi ren ustedes: he aprendido a no me terme en embrollos; he aprendido a no ser orador de plaza; he aprendido a no beber más de lo necesario; he aprendido a no estar agarrado a la alabada de una puerta cuando hay gente de cascos calientes alrededor; he aprendido a no atarme a los pies de una campanilla sin prever antes lo que pudiera acontecer, y en fin, he aprendido otras mil cosas. Aunque Lucia no hallaba que la doctrina fuese falsa en lo esencial, no quedaba del todo satisfecha pues le parecía en confuso que algo le faltaba; pero, a fuerza de oír siempre repetir la misma canción, y de meditar sobre ella: -Y yo -le dijo un día a su mora lista, -¿qué es lo que

he aprendido? Yo no fui a buscar trabajos, sino que ellos vinieron a buscarme a mí, a menos -añadió sonriéndose- que no tengas tú por disparate el haberte querido y haberme prometido mi mano. Renzo quedó por de pronto sin saber qué responder, pero después de mucho cavilar y discutir juntos, Renzo y Lucia sacaron en limpio que, casi siempre tenemos nosotros la culpa de los trabajos que nos acaban; pero que de todos modos no podemos vernos enteramente libres de ellos, por mucha cautela y recto proceder que te tengamos; y que cuando se nos vienen encima, sea o no por culpa nuestra, la confianza en Dios los dulcifica siempre y los hace meritorios para una mejor vida. Esta sentencia, aunque discursiva por una pobre gente, nos ha parecido tan verdadera, que hemos querido ponerla aquí como resumen y substancia de toda nuestra historia.

FIN DE «LOS NOVIOS»